



我市快递揽收和投递量双创新高



本报讯(记者王爱红)一年一度的“双11”电商大促落下帷幕,和往年不同,今年我市快递业务进入全年旺季时间提前、战线拉长。市邮政管理局最新统计数据显示,10月21日至11月12日,全市邮政快递业揽收量4649.3万件、投递量2537.7万件,均创历史新高。

“今年‘双11’是史上最长‘双11’,不少平台从10月21日开始大促,延长的大促周期让‘双11’期间的快递高峰前置。”市邮政管理局相关负责人介绍。

据了解,自10月21日进入快递业务旺季以来,我市快递行业迎来了一波又一波投递高峰。其中,10月22日揽收快递包裹252万件,刷新单日业务量纪录。11月11日当日,我市快递行业揽收快递包裹217万件,同比增长43.5%;投递快递包裹106万件,同比增长22%。(下转A02版②)

市委召开专题会议研究项目谋划建设和安全稳定工作

统筹推进高质量发展和高水平安全 确保经济平稳健康运行社会大局和谐稳定

本报讯(记者董相生、翟倩倩)11月13日上午,市委书记李亦博主持召开市委专题会议,研究部署增量政策承接落实、重大项目谋划储备、安全风险防范等工作。市委副书记、市长刘冰出席会议。

会上,市发改、财政、住建、交通、水利、应急等部门单位和各县(市、区)围绕增量政策承接落实、重大项目谋划储备以及风险隐患排查化解等工作,结合各自职责实际,依次进行汇报并提出意见建议。李亦博认真听取汇报,不时与大家探讨交流,要求各级各部门要切实增强政治意识、大局意识,在前期工

作的基础上,持续抢抓政策机遇,积极主动作为,凝聚工作合力,精心谋划储备更多大项目好项目,慎终如始守好安全发展底线,推动高质量发展和高水平安全良性互动,奋力完成全年经济社会发展目标任务。

李亦博强调,一要持续发力项目建设。要坚持市县联动、左右协同,针对前期研究谋划的重大项目,成立专班、建立清单,逐个逐项开展评估论证,做实做细项目前期,切实提高项目精准度和成熟度,争取更多项目纳入国家和省大盘子。同时,要聚焦政策导向、产业培育、市场需求和群众期盼,找准结合点和突破

口,注重借智借力,精准谋划更多优质重大项目,为有效争取政策资金支持提供支撑,为持续实施“三十工程”夯实基础。要全力推进重点项目特别是各类政策资金项目建设,努力形成更多实物工作量,为接续承接增量政策、更好释放政策红利争取主动。二要紧抓不放安全稳定。要建立健全定期分析研判工作机制,聚焦安全生产、消防安全、森林防火、交通安全、校园安全、冬季取暖等重点领域,精准把握区域性、季节性规律特点,有针对性强化风险隐患排查整治,严防各类安全事故发生。要坚持抓早抓小,注重源头防治,

深入细致做好各类矛盾纠纷排查化解,加大困难群体关心帮扶力度,确保社会大局和谐稳定。三要密切关注经济运行。要加强经济运行监测分析,及时发现解决苗头性问题,增强政策措施的精准性和有效性,促进经济运行在合理区间,以最大努力确保完成今年预期发展目标。要充分发挥考核牵引撬动作用,一体统筹高质量党建和高质量发展,对照省委省政府重点工作部署,着力补齐短板弱项,促进各项工作争先进步、竞相出彩。四要精心谋划明年工作。要系统总结今年工作成效,着手谋划明年工作重点,紧紧围绕构建“一区五城”发展

新格局,深度思考谋划明年拟实施的重大项目、改革举措和民生事项,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。五要切实履职尽责担尽责。要树立全市“一盘棋”思想,各级领导干部特别是主要负责同志要守土有责、守土负责、守土尽责,发挥示范带头作用,积极担当、创新作为,充分调动党员干部干事创业的积极性、主动性和能动性,齐心协力抓好各项工作任务落实,以高质量发展的实绩实效不负市委重托、不负人民期盼。

闫小杏、董炳麓、王朝杰、张一均、程宝成、薛志杰、王继勇、战歌、吕沛出席会议。①4

本报讯(记者焦娟、翟倩倩)11月13日下午,市委书记李亦博到市纪委监委调研,看望慰问纪检监察干部并开展座谈交流,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,围绕中心、服务大局,聚焦主责主业、忠诚履职,坚定不移推进全面从严治党,持之以恒正风肃纪反腐,不断巩固发展风清气正良好政治生态,为加快打造中国式现代化河南实践先行区提供坚强纪律保障。

李亦博先后到纪检监察信访接待处、监督检查、巡察等处室,与纪检监察干部亲切交流,详细了解信访接待受理、专项监督检查和巡察等工作开展情况。座谈会上,李亦博听取全市纪检监察工作汇报,充分肯定市纪委监委工作成效。他指出,近年来,市纪委监委认真落实市委工作部署,政治监督精准有效,服务大局坚定有力,主责主业成效显著,自身建设不断加强,切实以高质量监督服务保障了焦作经济社会高质量发展。要紧紧围绕建设“一区五城”发展目标,保持战略定力、发扬斗争精神,坚定履行全面从严治党从政治和反腐败斗争的职责使命,着力提升监督执纪执法能力水平,以纪检监察之力为现代化焦作建设保驾护航。

李亦博强调,一要坚定不移强化政治监督。要明确监督任务,推进政治监督具体化。要把贯彻党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示作为首要政治任务,建立健全推动落实闭环机制,确保党中央各项决策部署和省委工作要求在我市条条落实、件件落地、事事见效。要突出监督重点,推进政治监督精准化。要紧盯“关键少数”、重要领域和突出问题,持续深化政治巡察,精准发力、靶向出击,对苗头性、倾向性问题早提醒、早发现、早处理,持续提升监督实效。要落实监督责任,推进政治监督常态化。要建立健全责任清单,推动各级党委(党组)落实主体责任,强化纪检监察机关监督责任,压实职能部门监管责任,着力形成横向联动、纵向贯通的监督格局。同时,要围绕全市中心大局,紧盯推进“三十工程”、实施“345”创新行动、培育“3+13+N”重点产业链群等工作,找准监督的切入点和着力点,助推各项工作提质增效开展。

二要持续发力推进反腐败斗争。要始终保持惩治腐败高压态势,聚焦医药、金融、招投标等重点领域,深化行业性、系统性腐败问题专项整治,精准惩治新型腐败和隐性腐败,严惩政商勾连腐败,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。要强化基层腐败治理,以集中整治群众身边不正之风和腐败问题为抓手,紧盯群众反映强烈的突出问题,聚焦“6+4”重点领域、“15+6+3”民生实事相关领域。(下转A02版①)

李亦博到市纪委监委调研时强调 聚焦主责主业 忠诚履职尽责 为现代化焦作建设提供坚强纪律保障

优化营商环境 服务企业发展

零跑腿 不见面 免费寄 中站区帮办代办 48小时证照到手

本报讯(记者董蕾)“真没想到现在办业务这么方便,我一趟也没跑,一分钱也没花,工作人员全程电话指导,两天就把所有证照拿到了!”近日,在外地工作的刘女士收到营业执照后赞叹不已。

前些天,刘女士致电中站区政务服务中心窗口工作人员,表示自己想在中站区开设一家公司,但不清楚操作流程且人在外地,希望给予帮助。

考虑到刘女士的特殊情况,中站区政务服务中心帮办代办员积极与区市场监管局沟通协调,指导刘女士线上办理业务,避免来回跑腿。随后,帮办代办员利用电话、微信等方式为刘女士提供远程帮办服务。中站区市场监管局收到刘女士申请后,加急为其审批、制证。同时,中站区政务服务中心帮办代办员联系邮政快递,为刘女士免费邮寄了营业执照。从电话咨询到拿到证照,刘女士仅用两天时间,体验了一把“零跑腿”“不见面”服务。

这是中站区政务服务中心提供帮办代办服务的成效,也是开展“零跑腿”业务的工作缩影。如今,凡是企业、群众无法到场或者无法当场获取证照、证件和办理结果的,该区均可为其提供免费邮寄等服务。该区推出这项服务有效节省了企业、群众的办事时间和费用,从“上门取”到“送上门”的转变,也切实提升了企业、群众对政务服务的满意度。

“中站区政务服务中心立足企业需求、群众需要,持续优化政务服务,加强与相关部门联动,形成工作合力,持续推行‘零跑腿’‘不见面’审批,让更多群众享受足不出户的服务体验,以实际行动打造一套利企、便民、促发展的政务服务新体系,为中站区高质量发展营造一流政务服务环境。”中站区政务服务中心相关负责人说。①4



11月12日,焦作中鑫重工机械有限公司工人在装运矿山设备配件。该公司位于博爱经济技术开发区,自行研发的多缸圆锥破碎机以极高的稳定性和破碎效率赢得了国内外客户良好口碑,成为中国知名多缸圆锥破碎机品牌,产品出口全球30多个国家和地区。 本报记者 刘金元 摄

央视《文化十分》深度打卡温县太极拳

本报讯(记者赵政玲 通讯员王孟杰、杨玉洁)11月13日,央视综艺频道《文化十分》栏目推出的“健康有法”系列报道,以《养生太极拳:太极舞动健康来 拳法行云心性开》为题,用近14分钟时长深度打卡温县陈家沟,探索太极拳的传承之路及其背后的养生价值。

节目中介绍,作为传统武术项目,太极拳动中有静、刚中寓柔,蕴含着中国哲学思想,讲究阴阳之道与“天人合一”的境界,既可强身健体,又能修身

养性,以其独特的运动形式和养生哲学,深受世界人民喜爱。

节目中说,沉肩坠肘、含胸拔背、气沉丹田……练习太极拳的人往往只专注于气息的把控与姿势的调整,很少被外界嘈杂所牵动。这种专注力,正是让人能够静下心来秘密与诀窍。人们在练拳过程中放松身心,并能在安静的环境中悟出人生的哲理与智慧。这,就是太极拳的魅力所在。①4

“好人之城”绽放“文明之花”

本报记者 孙军

11月12日,2024年第三季度“中国好人榜”发布仪式在湖北省十堰市举行。孟州市会昌街道许村村民徐顶柱,凭借带头成立红白理事会,制定推广婚嫁娶新规范,筹建民俗馆,大力倡导移风易俗文明新风,用行动诠释“退休不褪色,余热亦生辉”的奉献精神,被评为2024年第三季度助人为乐“中国好人”。截至目前,我市已有100人入选“中国好人榜”。

一个好人,感动一座城市。如今,越来越多“焦作好人”汇聚在怀川大地,“学习好

人、崇尚好人、争当好人、关爱好人”在我市蔚然成风。

近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大力培育和践行社会主义核心价值观,全面提升社会文明程度,深化“身边好人”典型选树宣传工作,积极传播真善美、传递正能量,以凡人善举点亮道德灯塔,用“好人效应”引领向上向善,城市充满道德滋润、向善力量和文明风尚。

好人辈出 春风满城沁人心

焦作是一座充满大爱的城市,是一方孕育好人的沃土。

焦煤集团冯营电力公司工人李鹏,9岁开始帮助家人照顾高位截瘫的姐姐,19岁时父亲突发脑溢血瘫痪,31岁时母亲又患病成了植物人。面对精神和经济上的双重压力,他勇敢承担起家庭重担,在平凡生活中,用爱心和孝心让苦难的家庭充满温暖,用实际行动演绎了真爱无边的感人事迹。2009年,他被评为“中国好人”。

李鹏的故事宛如火种播撒着光和热,我市也因此拉开了“中国好人”道德品牌建设的序幕。

在我市,像李鹏这样的平凡好人还有很多,他们挺身而出、乐于助人;他们见义勇为、奋不顾身;他们敬业奉献、勇于担当;他们孝老

爱亲、至善至美……

这是我市精神文明建设的丰硕成果,也是深化城市精细化管理,创建全国文明城市的生动缩影。

2009年12月19日凌晨,沁阳人郭小亮在骑车上班的途中,偶遇飞车劫匪抢劫一名女子的手提包。于是,他二话不说抡起单车砸向迎面而来的劫匪摩托车,两名劫匪摔倒在地,其中一人被当场制伏。他是温暖社会的“单车侠”,“砸”出了人间正义,引发了人们

内心深处的共鸣。2010年,郭小亮荣登见义勇为“中国好人榜”。

市学雷锋志愿者协会会长许琳娟,2000年组建了焦作市学雷锋服务队。多年来,她奔走于各个志愿服务点,带领广大志愿者开展扶弱帮困、敬老爱幼、捐资助学等学雷锋志愿服务活动,把全部热情倾注到了学雷锋志愿服务事业上,用高尚的人格感召着大家,播撒着助人为乐的种子,使雷锋精神照耀怀川大地。2021年,(下转A02版③)

倡导文明新风 共建美好家园

乡村振兴 在行动

马村区 “一村一品”有特色 乡村振兴动力足

特别。”韩国芳说。

韩国芳口中的山亮线,是马村区重点打造的乡村振兴线路。

走进山亮线沿途村庄,各村都在因地制宜把资源优势转化为发展优势,做优做实“一村一品”,打造乡村特色产业。

今年以来,马村区以山亮线沿线的6个村为重点,高标准打造了各具特色的美丽乡村,全力构建“一村一品”发展格局。

演马街道赵屯村是马村区选地在山亮线。这里风景美,许多游客来打卡摘葡萄,销路